

快检阳性食品无害化处理保险落地天凝

11月4日,在县市场监管局指导下,天凝镇与大地财产保险股份有限公司签约,在食品安全责任险中首创嵌入针对快检阳性食品的无害化处理保险条款,为全市首例。该模式也为切实守护群众菜篮子安全,破解食品快检工作中“处置难”问题提供有效解决路径。

一直以来,天凝镇都十分重视市民“舌尖”上的安全。今年10月,全省菜篮子安全守护“四改融合”嘉兴调研会在天凝镇召开。会议对《关于进一步深化“菜篮子安全守护微改革”的实施意见》的目标任务、工作方法、机制规范及当前推进工作中遇到的难点痛点进行探讨。会后,天凝镇食安办、市场监管所等部门立

即组织了专题研讨会,结合调研会的精神,针对快检工作中的“抽样难”和“处置难”等具体问题进行了深入交流,并决定在全县范围内创新推出快检阳性食品无害化处理保险,为农产品经营者提供风险保障,确保消费者能够“买得放心”。

在这之后,天凝镇作为全县首个镇域农贸市场“四星”“五化”标准全覆盖的集镇,快速运用快检室、公告栏等载体,将农贸市场开办者落实食品快检责任、提高快检能力、规范快检管理、公开快检信息、提升阳性检出率等快检事项作为农贸市场建设的重点内容,创新快检阳性食品无害化处理保险新模式。根据保

险规定,一旦快速检测发现不合格食用农产品并完成销毁程序,保险公司将对经营者提供理赔服务,旨在减少经营者经济损失,确保不合格食品不再流入市场,从而维护市场秩序和消费者健康。

“我们通过明确各方职责,强化食品安全管理体系,确保措施落实到位。完善食品快检与定量检验联动机制,将快检筛选出的阳性样品,进行定量检验,确保农药残留等不合格项目复核结果的精准可靠。”县市场监管局工作人员表示。

与此同时,在具体操作时,天凝镇严格执行风险闭环治理和追溯规定,抽样时记录“浙食链”追溯码并及时录入快检

结果。确认不合格食品后,通过“浙食链”或纸质台账追溯,通知相关生产者停止经营,并记录相关情况,实现全程追溯。当前,天凝镇在九个镇(街道)重点产品商户上链率也为最高。

下一步,县市场监管局将继续指导天凝镇不断放大共享实验室、快检阳性食品无害化处理保险等快检时效优势,建立健全食品生产经营主体自检、第三方快检机构委托检测、监管部门抽检快检三位一体的工作体系。通过精准实施“抽、检、核、溯、处”五大环节,全力保障群众“菜篮子”安全,营造更加安全、健康的食品消费环境。

■全媒体记者 郁丽芳 通讯员 阮晨铭

“捡漏”式盗窃? 锁门防盗很重要!

“我喝酒后回家,看到邻居家门上插了把钥匙,一时冲动就开门进去了,没想到一念之差竟然带来这么严重的后果,真是悔不当初……”庭审结束后,被告人席上的胡某当场发出忏悔。近期,嘉善法院一审宣判一起盗窃案,依法判处被告人胡某有期徒刑七个月,并处罚金1000元。

事情还要从一日凌晨说起。胡某约了三五好友聚餐,喝得醉醺醺地准备回家,在上楼时看到邻居家门上赫然插了把钥匙。见四下无人,酒精上头的胡某竟大胆地打开了房门。见到两间房内均有人在睡觉,便也不敢再进一步,退而求其次地来到客厅,窃取了沙发上背包内的现金30元。“怎么这么多?”不甘心的胡某再次寻找,看到桌子上有一个女士皮夹,就把钱包内的现金50余元一并拿走。

法院审理认为,被告人胡某以非法占有为目的,入户盗窃公私财物,其行为构成盗窃罪,公诉机关的指控成立。被告人胡某自愿认罪认罚,依法可以从宽处理。据此,嘉善法院作出上述判决。

天网恢恢疏而不漏,窃取他人财物,必将受到法律制裁。同时提醒广大群众,房屋钥匙应当妥善保管,切勿图一时方便,以免给不法分子可乘之机。(当事人均为化名)

■善法



我县举办统计强基工程培训

10月30日至11月1日,县统计局举办2024年度嘉善县统计强基工程专题培训,以进一步全面助推“双示范”建设新发展,持续推进三支队伍建设,着力打造一支信念坚定、本领过硬、敢于担当的统计干部队伍。

党建引领,找准统计工作方向
坚持党建引领,把党建工作融入重点工作,深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作重要讲话和重要指示批示精神,提升广大统计系统干部依法统计意识和能力。本次培训邀请中共嘉善县委党校多位高级讲师,围绕深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、学习习近平总书记关于意识形态工作的重要论述、调查研究等内容,设置专题课程开展学习。

依法统计,筑牢思想防火墙
县统计局聚焦县级部门职能,以推进统计法进党校为抓手,邀请嘉兴市统计局执法监督处处长沈事勤就“新形势下统计法治工作”进行授课,讲解新修改《统计法》,以案释

法,提升行业主管部门运用统计方法、统计思维抓经济工作能力,守好防范和惩治统计造假弄虚作假的第一道防线。

夯基固本,着力提升业务能力
聚焦关键少数,注重能力本领提升,深入研究统计业务,聚焦解决当前统计系统业务能力与承担的职责不相适应的矛盾,多点发力扎紧数据质量的“篱笆墙”。本次培训聚焦基层统计工作中的难点、堵点问题,邀请嘉兴市统计局多位专业人员,对服务业统计、规上工业入库、工业统计实务和地区生产总值核算理论与实践等内容进行了全面、系统的讲解,进一步推动全县统计系统准确把握统计工作新形势、新要求、新变化。

此次培训内容丰富,重点突出,卓有成效,具有很强的针对性和操作性,在今后的的工作中,县统计局将持续以高质量统计培训为抓手,不断强化统计队伍建设,为新时代统计工作的高质量发展筑牢基础。

■通讯员 戈桑晚



2024年11月9日是第33个“全国消防日”。秉持“全民消防、安全至上”的理念,“五所联盟”聚焦景区用电消防安全,拟开展“弄堂管家”古镇用电消防安全志愿服务活动。

11月5日上午在西塘古镇,来自青浦、吴江、嘉善三地的国家电网五个供电所组成的“五所联盟”和西塘景区管委会,开展了防范电气火灾,守护古镇安全——“弄堂管家”古镇用电消防安全志愿服务活动。队伍分成两组,对西街、叶家弄等位置,重点对饭店、弄堂等的线路、表箱、配电箱、用电设备等进行了检查。国网嘉善县供电公司服务专班陈聪介绍,此次活动是首次集合了青浦、吴江、嘉善三地国网供电所对西塘古镇开展联合检查。一是针对古镇特有的木质结构多、网线构筑复杂等问题分别进行检查,互相学习做法,交流经验;二是在设备、技术等层面取长补短,共同进步。接下来,三地还将加深合作,互访互学,加强供电保障,助力消防安全。

■全媒体记者 王元

博览众物通古今 赓续文脉向未来

“以铜为镜,可以正衣冠;以古为镜,可以知兴替;以人为镜,可以明得失。”历史,是人类汲取经验教训,对认知对象达成共识的基础和依据。由此,历史教育在中小学生们中也显得尤为重要。它不仅能够为孩子们提供丰富的知识背景,培养他们的思维能力,还能增强他们的民族认同感和文化素养,同时也有助于他们在未来的学习和生活中做出更明智的决策。因此,在日常教学中引入历史教育也很有必要。今年少先队的建队节前夕,我县各小学纷纷组织开展了相关的庆祝活动。

在嘉善县第二实验小学报告厅,旗手们迈着整齐有力的步伐,护卫着鲜艳的少先队队旗缓缓入场。老队员为新队员佩戴上了鲜艳的红领巾。新队员们在队旗下庄严宣誓,表示在今后的学习和生活中,严格要求自己,努力学习,团结同学,为队旗增光添彩。

“今天我非常自豪,成为了一名少先队员,我要好好学习。”学生徐米儿说。“热爱祖国,热爱人民,好好学习,天天向上。”学生王浩宸说。

在嘉善县新时代文明实践中心的广场上,来自嘉善县实验小学教育集团的学生们正在高唱中国少年先锋队队歌。

今年新入队的少先队员,笔直地站在队旗下,由高年级的哥哥姐姐为他们系上鲜艳的红领巾。行礼;致敬队礼。这一刻,孩子们脸上洋溢着自豪。出队旗,唱队歌,行礼,佩戴红领巾。嘉善县实验小学教育集团副校长王燕说,学校各校区这一次组织了多场建队节相关的主题活动,都不仅仅是让孩子们加入中国少年先锋队能拥有满满的仪式感,更重要的是让他们能重视少先队员这一个光荣的称号。

而像建军节、建党节等这些红色文化相关的日子,学校也同样十分重视。“我们也是想通过入队这样一个主题,想让学生能够了

解更多的历史文化,一些传统元素,思想内涵等。”王燕说。

“同学们,大家都知道红领巾是国旗的一角。它是由革命先辈的热血所染就的。今天陈老师就要给大家讲一个草帽背后的革命故事。在红军长征时期,贺龙带领一支红军队伍从湘西向贵州前进……”在建队节活动的另一角,嘉善县实验小学教育集团少先队大队辅导员陈非儿正在借着孩子们画草帽画的契机,给孩子们讲起了红军过草地的故事。历史教育对孩子们的文化素养和民族认同感有重要的影响。了解自己国家和民族的历史对于增强民族认同感至关重要,通过历史教育,孩子们可以更好地理解世界的多元文化,形成全面而深入的世界观、人生观和价值观。“要认真的倾听,将所听所看、所思所悟转换成我们学习道路上的不竭动力。”学生滕舒瑶说。

让历史为孩子们照亮未来,少走弯路,多行善事;念念不忘,必有回响。“红色文化的融入,让孩子们能更加体验到一种敢于实践、不畏艰辛的精神。我们也是希望能够系统地带给学生这种老前辈精神的一种感悟。”王燕说。

■全媒体记者 王元 沈宇阳



扫描二维码可观看视频

“古韵西塘”招聘团赴贵州招才纳贤

10月28日至11月2日,西塘镇组织浙江富申科技有限公司、浙江大舜多多智能科技股份有限公司、浙江德美服饰有限公司、嘉兴臻胜包装科技股份有限公司等辖区内14家优质企业赴贵州开展招聘引智活动,旨在深入实施人才强县战略,引进工业转型升级所需的各类人才,进一步强化公共就业服务,加强与高校之间的交流合作。

为提升人员与岗位的匹配精度,西塘镇前期主动了解高校专业情况,同时对企业人才需求进行摸底,积极发动优质企业参加,共有14家企业提供优质岗位50个,人才需求387人,为大学生们提供了丰富的就业选择和发展机会。先后前往贵州大学、贵阳信息科技学院、贵州理工学院、贵阳学院四所高校开展活动。

招聘会现场人头攒动,求职的大学生们怀揣着梦想与期

待,穿梭于各个招聘展位间。展位上,各企业纷纷亮出优势与特色岗位,企业负责人热情地向求职者介绍公司概况、岗位要求以及福利待遇等信息。前来应聘的大学生们则认真聆听,仔细询问,积极与招聘方交流沟通。活动现场还有工作人员为求职者提供职业指导服务,宣传解读人才引进和就业创业等政策。据统计,本次引才活动线下累计收到简历342份,现场面试人才293人,达成初步意向92人。

下一步,县人社保局将继续加大人才引力度,积极发挥各镇(街道)在招聘引智工作中的主导作用,提升引才精准度与产业匹配度,不断凝聚招才引智合力,形成上下联动、协同推进的引才格局,为全县经济社会高质量发展提供强有力的人才保障和智力支撑。

■全媒体记者 许燕萍